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Kod kataličkog preobraženja od cyanamida 
u karbamid pri upotrebi kalcijum cyanamida 
i gasova, koji sadržavaju ugljene kiseline a 
dobivaju se tehničkim putem, opažalo se, da 
su efekat i svojstva katalisatora nakon upo
trebe od više puta znatno popustila. Uzrok, 
da katalisatori postaju lošiji, našao se je već 
prije, a sastoji se u apsorpciji od soli, koje 
se nalaze u tehničkim rastvorima od kalcijum- 
cyanamida. Ogledi u velikom pokazali su, 
da su još i druge okolnosri uzrok te činje
nice. Ako se naime pri tome mangan super 
oxyd ili njegovi hidrati upotrebljavaju kao 
katalisatori, onda se pokazuju osim uspo- 
rivanja katalisatorskog efekta, takodje direktni 
gubici kstalizatorove količine s tim, da jedan 
dio od mangan superoxyda kao manganova 
so prelazi u rastvor. To se moglo desiti samo 
sa reducirajućim materijama u rastvorinama 
kalcijum cyanamida ; a ogledi su pokazali, 
da se ne dešavaju gubici mangan super- 
oxyde, ako se kaši kalcijum cyanamida uz 
koji djeluju kiseline ili pak rastvoru kalcijum 
cyanamida pridodaju hemiške materije, koje 
onemogućuju opstanak reducirajućih materija.

Isto se pokazalo pri upotrebi kalajne kise
line upotrebljene kao katalisator, ne do duše 
redukcijom nego drugim hemičkim izmjenama 
reducirajućih materija sa kalcijum cyanamidom, 
usljed čega je bila prouzrokovana promjena 
katalisatora. Ta promjena prouzrokovala je 
usporivanje katalisatorovog efekta.

Kako su ogledi pokazali, sastoje se redu- 
cirajuće materije u glavnom iz sumporovih 
jedinjenja, koja se nalaze u tehničkim ra
stvorima kalcijum cyanamida ili u kaši kal
cijum cyanamida, na koju djeluje ugljena

kiselina. Te materije potiču velikim djelom 
od samog kalcijum cyanamida a manjim dje
lom od tehničkih ugljo-kiselih gasova. Sa 
jednostavnim srestvima za taloženje, daju se 
ove materije u toliko otstraniti, u koliko se 
sastoje iz sumporvodonika.

Sumporvodonik nalazi se nakon neutralizacije 
samo u neznatnim količinama, pošto se sumpor
vodonik, koji potiče đd kalcijum sulfida spaja 
u kalcijum cyanamidu ili u kaši kalcijum cyana- 
mida sa cyanamidom u sumporkarbamid.

Raspadanje sumporkarbamida može se samo 
sa odsumporenjem dogoditi i to sa izvjesnim 
metalnim solima u jednom alkalnom rastvoru. 
Pošto se osim loga jedan dio reducirajućih 
materija sastoji iz sumporne kiseline i even
tualno takodje iz organskih materija, koje sa 
ugljo-kiselim gasovima — na pr. gasovima 
sagorevajućim — mogu preći u rastvor; u 
ovom slučaju ne uspije otstranjenje ili uni
štavanje reducirajućih materija sigurno i pot
puno sa jednim srestvom za taloženje nego 
za oxydaciju. Ponajbolje su upotrebljivi za to 
permanganati, persulfati, vodonik-superoxid ; 
mogu se takodjer i druga oxidirajuca srestva 
upotrebiti.

Primjer: 2.000 cm3 cyanamidovog rastvora 
ea 2,5°/o kalcijum cyanamida mješaju se sa 
200 grama mangan-superoxyda pri 550/o C, 
Za pola sata bio je čita > i cyana nid pretvo
ren u karbamid. U karbamidovom ‘rastvoru 
mogao se je kvalitativno u većim količinama 
ustanoviti mangan pomoću oxydirajućih sre- 
stava, kao što je vodonik superoxyd i ra
stvor natrium hypohlorida.

Ako je pri istom ogledu na cyanamidov 
rastvor prije katalize djelovao u hladnom
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stanju kaliumpermanganatov rastvor, onda se 
je reducirao kaliumpermanganat sa odluči
vanjem od mangan-superoxyda. Na to slije
deće kataličko preobraženje trajalo je 20 
minuta a u katalizi nalazečem se kafbami- 
dovom rastvoru nije se mogao uštanoviti 
nikakav mangan.

Patentni zahtjev:
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cyanamida pomoču čvrstih katalisatora, na
značen time, što se piije katalize ' unište re- 
ducirajuče materije, koje pri katalizi efekat 
čvrstog katalisatora smanjuju.


